

中共云天化集团有限责任公司 纪律检查委员会 文件

云天化纪发〔2024〕6号

关于酒驾醉驾、赌博典型案例的通报

2023年以来，集团纪委（监察专员办）两次开展全员酒驾醉驾、赌博等违纪违法行为专项治理活动，强化以案为鉴、以案示警，持续保持严肃惩治的高压态势。但仍有部分党员和员工不知敬畏、心存侥幸，接二连三发生酒驾醉驾、赌博等违纪违法行为，企业声誉受损，社会影响恶劣。

为进一步严明纪律规矩，强化警示教育，督促引导广大党员和员工牢固树立纪法意识，严守纪法底线，坚决遏制酒驾醉驾、赌博等违纪违法行为，现将近期发生的2起酒驾醉驾、赌博典型案例通报如下：

一、云南天安化工有限公司新产品制造中心工艺技术员张润州参与网络赌博问题。

张润州，男，汉族，1987年7月生，河南辉县市人，大学本科学历，中共党员。2024年1月13日22:45，张润州在安宁市连然街道金晖社区某小区家中，通过“世博体育”手机APP参与网络赌球，涉及金额人民币2000余元。2024年1月15日因网络赌博，被安宁市公安局连然派出所给予张润州200元罚款的行政处罚。

经核实，张润州身为中共党员，参与网络赌博违反《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定，违反党的纪律。2024年2月6日，经批准，根据有关规定对张润州网络赌博的问题进行党纪立案审查。2024年2月8日，经研究决定，给予张润州党内严重警告处分，行政记大过；对新产品制造中心领导班子集体提醒谈话。

二、云南磷化集团有限公司晋宁磷矿产品加工运输中心生产调度员王春酒后驾驶机动车问题。

王春，男，汉族，1988年9月生，云南石屏人，中专学历，群众。2024年1月18日晚，王春在红河州石屏县与亲友聚餐饮酒后，于次日（19日）上午9:54驾驶机动车行驶至石屏县宗阳—金水河路段被当地交通警察查获。经检测，血液中酒精含量为76mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车。石屏县公安局交通警察大队给予王春暂扣驾驶证6个月，并行政处罚2000元。

经核实，王春为群众、非监察对象，由所属公司按规定进行

处理；未发现存在“四风”问题。2024年2月8日，经研究决定，给予王春行政记大过处分，扣减绩效工资3000元，同时，对产品加工运输中心党支部书记绩效考核1000元、主任和分管副主任分别绩效考核500元。并对产品加工运输中心党政负责人及分管领导批评教育，责成晋宁磷矿党总支向磷化集团党委作出深刻书面检查。

纵观上述案例，部分员工仍将“喝酒不开车、开车不喝酒”抛之脑后，违纪违法行为发生后未按要求及时向组织报告，直至被查处才追悔莫及；对“隔夜酒”的认知停留在“睡醒就等于酒醒”的层面，轻视了“隔夜酒”的威力，没有把组织的提醒、通报放在心上，反而当成可有可无的“耳旁风”，“苦口婆心”的背后，换来的却是“左耳进、右耳出”，拒组织关怀于“千里之外”的肆意妄为；漠视法律，“八小时”之外放松了对自己的要求，把赌博当作娱乐，掉进赌博陷阱，不仅输了赌资、还毁了自身前程，给自己、家人和企业造成不良影响，代价极其严重、教训极其深刻！

以上2起典型案例的发生，反映出在全面从严治党、持续正风肃纪的高压态势下，在集团各级党组织、纪检部门三令五申严禁酒驾醉驾、赌博的情况下，特别是集团纪委（监察专员办）在开展专项整治期间，有的党员和员工不知敬畏、顶风违纪，以身试法，触碰纪律红线、挑战法律底线；也反映出有的党组织管党治党不严，对党员和员工教育管理监督不到位。集团广大党员和员工要深刻汲取教训，以案为鉴、深度反思，汲取教训，时刻自

省、自警、自律，以党章党规党纪为标尺正身律己立行，严格自我约束，筑牢纪法意识，牢固树立敬畏之心，坚决杜绝酒后驾驶和赌博等违纪违法行为，真正把纪法牢记于心、落实在行。各级党组织要切实扛牢管党治党主体责任，从严从实教育管理监督党员和员工，纵深推进全面从严治党。各级纪检机构要以“零容忍”态度从严从快坚决查处酒驾醉驾、赌博问题，发现一起、严查一起，点名道姓通报曝光一起，要深入核查倒查酒驾、赌博背后的违规接受宴请、公款吃喝、公车私用、违规收送礼品礼金等“四风”问题，严格落实“一案三查”要求，既追究当事人的违纪违法责任，又追究相关组织者和参与者的责任，也追究相关党组织管党治党不严、教育管理缺失的责任，铁面执纪执法、形成强大震慑，持续释放严的信号、营造严的氛围、传导严的压力，持续巩固集团风清气正的良好政治生态。

中共云天化集团有限责任公司

纪律检查委员会

2024年2月18日

云天化集团纪委（监察专员办）综合室

2024年2月18日印发
